

香港举办教育论坛 9间大学校长齐聚讨论德育培训

中国新闻网 2022.12.14



活动主礼嘉宾、香港岭南大学校长郑国汉表示，学校应给予学生了解、体验祖国及国外文化的机会。主办方供图

中新网香港 12 月 14 日电 (记者 戴小潼)田家炳基金会日前在香港会议展览中心举办教育论坛，与会专家就香港如何培育德才兼备、具家国情怀的青年一代，以及如何促进科技发展与人文关怀素养结合等议题展开讨论。

教育部副部长田学军发表视像致辞指，基金会在建立现代化教育强国上作出了重大贡献，是港澳基金会优秀代表之一，为国家教育事业雪中送炭，他对田家炳老先生及其子田庆先先生表示由衷的敬佩。

值得注意的是，活动方特别邀请香港教育大学校长张仁良、香港大学副校长宫鹏、香港浸会大学副校长黄伟国、香港城市大学副校长李国安、香港岭南大学校长郑国汉、香港都会大学校长林群声、香港中文大学校长段崇智、香港理工大学校长滕锦光和香港科技大学副校长郭毅可，合共 9 位大学校长齐聚论坛，就学生德育培训工作问题进行讨论，希望大学校长对学校未来的德育工作计划以及如何带动科技发展与人文关怀素养结合等问题给出意见建议及改善方法。

其中，段崇智认为，联合国提出的可持续发展目标与“修身、齐家、治国、平天下”的中国传统思想可谓不谋而合，是一个让经学和科学可以同时进行的平台。他表示，需要加强学生的思辨能力，以应对社交媒体中真假信息纷扰的情况。

宫鹏则通过分享个人体会强调，如果没有科技，社会只会退步。但他亦表示，科技也是把双刃剑，需要小心处理。学校教育不能只是传递知识，也需要培养独立思考、愿意行动的人，这是文化进步的核心。

是次活动的主礼嘉宾郑国汉表示，大学教授不应只是教书，学校应给予学生了解、体验祖国及国外文化的机会，他们才能切身反省自身的地位。他说，岭南大学未来将加强与大湾区合作关系，通关后会举办“寻根”活动，让学生切身了解香港与国家的关系。

另外，论坛还设置了两场主题演讲，分别是由香港科技大学荣休校长、美国休斯敦大学天普科学讲座教授朱经武主持的“科学 技术 社会”演讲，以及香港大学饶宗颐学术馆馆长、前副校长李焯芬主持的“从经学、到科学、到当代教育”演讲。朱经武指，希望可以继承田家炳基金会的使命，携手创造一个科学、技术、人和谐共存的世界。(完)

责任编辑:罗攀

原文网址:

<https://m.chinanews.com/wap/detail/chs/zw/9914619.shtml>